

Утверждаю
Председатель
Общественного совета
при УФНС России
по Смоленской области


В.П.Архипенков
«04» 01 2023 г.
(ФИО)

ОТЧЕТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ УФНС РОССИИ ПО СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ В.П.АРХИПЕНКОВА

Уважаемые коллеги, IV созыв Общественного совета при УФНС России по Смоленской области летом этого года завершит трехгодичный цикл работы в нынешнем составе. Поэтому предыдущий год должен был - с учетом уже набранного опыта и проделанной ранее работы - повысить результативность совещательно-консультативного органа.

В 2022 году организация деятельности Общественного совета была скорректирована. Изменилась календарная сетка заседаний, в связи с чем расширен и тематический план встреч. В его основу были положены информационные запросы налогоплательщиков.

Всего проведено пять заседаний в очном режиме. Апрельское стартовало с обсуждения изменений законодательства с учетом новой экономической ситуации, о чем нам доложила заместитель руководителя УФНС России по Смоленской области Ирина Викторовна Даровских. Итогом диалога стало определение приоритетных задач, направленных на информационную поддержку бизнеса. Разъяснительные материалы были размещены членами Общественного совета на площадках организаций, проведена серия встреч с налогоплательщиками, инициированная Торгово-промышленной палатой Смоленской области (президент палаты и председатель Общественного совета В.П.Архипенков).

В рамках заседания был также заслушан доклад о порядке получения ЭЦП в налоговом органе и о результатах работы в данном направлении. Практика получения электронной подписи была скорректирована благодаря предложениям членов совета по взаимодействию с бизнес-сообществом. Совместно с сотрудниками налоговых органов проведен цикл семинаров и круглых столов с целью разъяснения преимуществ заблаговременного выпуска ЭЦП организациями, подготовлен релиз, объясняющий алгоритм получения и установки электронной подписи, оказана помощь в распространении тематической информации в рамках мероприятий, ориентированных на предпринимательское сообщество Смоленской области. Руководством Управления было также поддержано предложение членов

совета о разработке инструкции по установке и настройке квалифицированной электронной подписи (КЭП) УЦ ФНС России на рабочем месте и ее вручению заявителям при обращении за получением КЭП. Забегая вперед отмечу, что проводимая сотрудниками ведомства работа в данном направлении получила высокую оценку членов совета в ходе последующих встреч с представителями налоговой службы.

В повестке первого заседания 2022 года было также заслушано выступление начальника отдела налогообложения юридических лиц Управления И.Н.Григорьевой «Методика взаимодействия юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с самозанятыми». По предложению членов Общественного совета были подготовлены дополнительные разъяснения для налогоплательщиков по порядку оформления документов при оказании физическим лицом, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», услуг заказчику по сделке, чтобы заказчик имел право учесть в расходах понесенные затраты. Информирование по указанному вопросу было организовано и для бизнес-сообщества согласно п.1.3 протокола заседания от 30.06.22.

Особое внимание в рамках проводимых совещаний было уделено вопросам исполнения налоговых обязательств, погашению задолженности. Заслушаны доклады начальника отдела урегулирования задолженности Управления Ю.М.Михальченковой «Порядок предоставления отсрочки или рассрочки по уплате задолженности по налоговым платежам» и «Введение института Единого налогового счета».

Сентябрьская повестка позволила обсудить состояние экономической ситуации в регионе и основные проблемы налогообложения (спикер - начальник аналитического отдела Управления Е.М.Науменко). В условиях масштабного введения экономических санкций были также проанализированы наиболее значимые меры поддержки бизнеса и граждан для снижения административной нагрузки и налогового бремени.

Члены Общественного совета подробно ознакомились и с функционалом, порядком работы Регионального ситуационного центра (РСЦ), осуществляющего сбор и мониторинг информации, в том числе по обращениям налогоплательщиков. В ходе обсуждения были высказаны предложения по минимизации потерь бизнеса, выявлению «болевых точек», дана оценка эффективности принятых мер поддержки делового сообщества. Члены Общественного совета также обсудили основные положения Манифеста ФНС России о взаимном доверии, реализация которого должна поднять на новый уровень качество работы налогового инспектора с налогоплательщиками.

Работа кадровой службы налоговых органов традиционно в зоне внимания членов совета, работающего в ряде комиссий Управления по

вопросам аттестации госслужащих и противодействия нарушениям антикоррупционного законодательства. В 2022 году в рамках заседаний обсуждался ход выполнения плана противодействия коррупции УФНС России по Смоленской области на 2021-2024 годы. С докладом по теме выступил заместитель начальника отдела кадров и безопасности Управления А.А.Блохин. По нашей инициативе в повестку заседаний Общественного совета 2023 года решено включить информацию о работе по предотвращению и урегулированию конфликта интересов в налоговых органах региона.

Члены ОС в текущем году также проявили интерес к итогам реализации программы по обелению рынка. О применении контрольно - кассовой техники хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на рынке и в сфере общественного питания, доложила начальник контрольного отдела С.А.Щедрова. Кроме того, активно обсуждалась тема мошенничества при осуществлении регистрационных действий. С докладом «Недействительная подпись – реальные последствия» выступил заместитель руководителя Управления С.М.Васильев.

Большое внимание по традиции уделялось разъяснительной работе сотрудников службы с налогоплательщиками. В рамках заседания рабочей группы по повышению налоговой грамотности освещена практика реализации профилактических мер, применяемых в целях предупреждения возникновения правонарушений в сфере налогового законодательства. Опыт ИФНС России по г.Смоленску, о котором рассказал начальник инспекции А.И.Потапов, в целом получил одобрение, предложения членов рабочей группы приняты во внимание.

Вне заседаний взаимодействие членов совета с налоговой службой продолжалось в рамках ежеквартальных публичных обсуждений. В 2022 году рассмотрены итоги контрольно-надзорной деятельности Управления за 2021 год, а также практика проведения судебных дел с участием налогового ведомства, результаты бездекларационного администрирования транспортного и земельного налогов организациями, налоговые нововведения и актуальные вопросы, возникающие при рассмотрении жалоб на решения по государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

По итогам заседаний наиболее актуальные темы с подачи членов совета публиковались в СМИ. Особое внимание было уделено получению ЭЦП и введению института ЕНС. Последняя из означенных тем при поддержке члена совета Е.Е.Лобановой получила широкое освещение также в рамках телепрограммы «Экспертное мнение». На региональном канале «Россия 1» вышел прямой эфир, участие в котором приняли член Общественного совета С.В.Ларионов и заместитель руководителя УФНС России по

Смоленской области С.М.Васильев, рассказавшие о преимуществах уплаты Единого налогового счета и ответившие на вопросы телезрителей.

Традиционным направлением в деятельности Общественного совета остается работа с подрастающим поколением. Помощь в проведении областного конкурса творческих работ «Налоги – паруса государства» оказывают В.П.Архипенков, Е.В.Каткевич, М.В.Белокопытов, работающие, в том числе, в составе жюри. На протяжении ряда лет мы также курируем еще один информационный проект – выпуск журнала «Мир налогов глазами детей». В прошлом году его образовательная страничка для детей была посвящена теме «Налоги и дети». Отражение нашли вопросы уплаты налогов несовершеннолетними, получения ИНН в возрасте до 14 лет, использования налоговых вычетов за обучение и лечение детей. Работы учителей, представленные в этом году на конкурс «Налоги – паруса государства», показывают, что педагоги области активно используют журнал в проведении уроков, а также для организации внеучебного процесса воспитания гражданской ответственности, менталитета дисциплинированного налогоплательщика. Положительную оценку проект получил в Департаменте экономического развития Смоленской области.

Приятно также отметить, что в прошлом году трем членам Общественного совета вручены благодарственные письма руководителя УФНС России по Смоленской области Т.А.Рыбалко за неравнодушное отношение к вопросам воспитания будущих налогоплательщиков.

Спасибо за внимание!

Согласовано:

Руководитель УФНС России
по Смоленской области

Т. А. Рыбалко